3ο ΕΣΠ. ΕΠΑΛ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ

ΤΜΗΜΑ Γ΄ΗΛ - ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:

ΘΕΜΑΤΑ

1. Οι μαγνητικοί πόλοι στις μηχανές Σ.Ρ. βρίσκονται στο στάτη. Σ Λ

2. Ο δρομέας είναι το ακίνητο τμήμα μιας ηλεκτρικής μηχανής. Σ Λ

3. Το επαγωγικό τύμπανο βρίσκεται στο κινητό μέρος της μηχανής. Σ Λ

4. Ο σκοπός των βοηθητικών πόλων είναι για τη δημιουργία μαγνητικού πεδίου αντιστάθμισης. Σ Λ

5. Τα τυλίγματα των πόλων ονομάζονται τυλίγματα διέγερσης. Σ Λ

6. Οι σταθερές απώλειες αποτελούνται από τις μηχανικές και τις μεταβλητές. Σ Λ

7. Ο βαθμός απόδοσης είναι πάντα μικρότερος του μηδενός και ισούται με την παραλαμβανόμενη ισχύ προς την αποδιδόμενη ισχύ της γεννήτριας. Σ Λ

8. Οι μαγνητικές απώλειες στις γεννήτριες είναι: α) μεταβλητές, β) σταθερές, γ) σύνθετες.

9. Ο βαθμός απόδοσης των γεννητριών είναι: α) σταθερός και δεν μεταβάλλεται με το φορτίο, β) ανεξάρτητος από το φορτίο, γ) μεταβλητός με το φορτίο.

10. Η Αντιηλεκτρική δύναμη ισούται με: Εα = U - ITRT               Σ Λ

11. Για την ομαλή εκκίνηση των κινητήρων Σ.Ρ.  συνδέουμε  πηνίο.  Σ Λ

12. Για να αυξηθεί η ταχύτητα περιστροφής του ηλεκτρικού κινητήρα Σ.Ρ. αυξάνουμε το ρεύμα διέγερσης.    Σ  Λ

13. Οι συνολικές απώλειες του κινητήρα Σ.Ρ. υπολογίζονται όπως και στις γεννήτριες Σ.Ρ.                               Σ  Λ
14. Η ΗΕΔ στοιχειώδους γεννήτριας δίνεται από τη σχέση: α) E=B.ℓ.I.συνα, β) Ε=Β.ℓ.u.ημα, γ) Ε=Β.ℓ.Ι.ημα

15. Το μέτρο της δύναμης (F) που ασκείται στον αγωγό δίνεται από τη σχέση: α) F=B.u.I.ημα, β) F=B.ℓ.I.ημα γ) F=B.ℓ.I.συνα

16. Τα πέδιλα του πόλου βρίσκονται πλησιέστερα: α) στις ψήκτρες, β) στο τύλιγμα του πόλου, γ) στο επαγωγικό τύμπανο

17. Σκοπός του συλλέκτη στον κινητήρα είναι: α) να παίρνει το ρεύμα, β) να μεταβιβάζει το ρεύμα, γ) να περιορίζει τις απώλειες.

18. Για ποια χρήση συνδέονται βροχοτυλίγματα και για ποια κυματοτυλίγματα.
19. Γεννήτρια Σ.Ρ. έχει ε%=6,9% και U0 =230 V (εν κενώ). 
      Να βρεθεί η τάση UN (πλήρης φορτίου)

20. Γεννήτρια Σ.Ρ.  έχει:  Ρ = 6 HP     (1 HP = 736 W)  
      ΡΣΤΑΘ. = 500W και ΡΜΕΤ.  το 40% ΡΣΤΑΘ.    Να βρεθεί ο βαθμός απόδοσης. 
